

## 我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结大会



9月20日下午,我校召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结大会。会议认真学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要指示精神和省委、省委教育工委主题教育总结会议精神,全面总结了学校主题教育取得的成功经验。党委书记吴建军出席会议并作总结讲话,校长吴泽强主持会议,全体校领导、各单位主管、师生党员代表等参加会议。

吴建军代表学校党委对主题教育开展情况进行总结。他表示,主题教育启动以来,校党委坚决扛起政治责任,把开展好主题教育作为重大政治任务,在委厅主题教育第二巡回指导组的精心指导下,紧紧锚定主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,坚持高位谋划、高标准推进、高质量落实,周密部署、精心安排,圆满完成了主题教育的各项目标任务。吴书记全面回顾了学校主题教育在理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点任务方面取得的积极成效,他指出,全校各级党组织以深入开展主题教育为契机,牢牢把握高质量发展这一首要任务,坚持把理论学习、指导实践、推动发展贯通起来,有机融合、一体推进,以主题教育新成效谱写学校高质量发展新篇章。

## 我校举办2023年迎新生文艺晚会



为迎接2023级新生的到来,9月27日晚,我校“新出发·向未来”迎新文艺晚会于功成大会堂举办。董事长王育华,执行董事陈坚德,党委书记吴建军,校长吴泽强,党委副书记兼纪委书记裴晓涛、副校长李刚、校长助理兼工会主席张江海、校长助理刘升阳和各单位主管、副主任、教师代表及全体2023级新生共聚一堂,奔赴这场属于青春的视听盛宴。

本场晚会以“新出发·向未来”为主题,分为“青春之歌”“郑商之路”“时代之答”三篇文章,通过不同的表演形式及内容,展现了我校浓厚的艺术氛围和丰富多彩的校园生活,激励新生探索郑商的无限精彩。

开场视频《“新”出发》和充满活力的舞蹈《第一天》,为新生的大学生活加油打气,伴着全场的欢呼声,迎新晚

会拉开帷幕。吴建军强调,学校将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出问题导向、目标导向和成果导向相统一,持续抓好学习教育,不断巩固拓展主题教育成果。一是持之以恒深化理论武装,把学习贯彻党的二十大精神引向深入。二是持续深入抓好巩固深化,建立学习贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想主题教育长效机制。三是推进自我革命,坚决把全面从严治党不断引向深入。四是巩固成果推动工作,以主题教育成效全面推动学校事业发展。

吴泽强就贯彻落实好本次会议精神和、深化拓展主题教育成果提出了四点要求。一是要坚持不懈学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,筑牢思想根基。二是要坚定不移贯彻落实习近平总书记关于教育的重要讲话和重要指示批示精神,确保党中央决策部署落地见效。三是要充分运用党的自我革命的丰富成果,组织党员干部经常性检视问题。四是要持续抓好整改落实,确保主题教育特别是专题民主生活会确定的整改任务落到实处。吴校长强调,全校各级领导干部要提高认识,坚持躬身入局,打牢延伸“学思想”的实践根基,以强烈的历史主动精神奋进新征程、建功新时代,全面推动学校高质量发展,以优异成绩迎接建校20周年。

会上,外语学院党委书记王克志和文传学院党委书记贾蓓分别作为基层党组织代表就主题教育开展情况和取得的成效进行了交流发言。

(文/刘洋 图/鲁楠)

第二篇章“郑商之歌”以青春成长组曲《勇气大爆发》《阳光男孩阳光女孩》《宠爱》《十七岁的雨季》《我的天空》、相声《“郑”好的青春》、街舞《山河图》、歌舞《少年游》展现了少年志在四方的昂扬恣肆,勉励新生不负青春、一展宏图。

第三篇章“时代之答”以歌舞《我们都是追梦人》《青春答卷》、舞蹈《野蛮生长》、歌曲《闪光如你》展现了郑商人昂扬向上、勇做追梦的新青年。《我和我的祖国》大合唱激励着同学们以青春致敬祖国,以深情告白祖国。

“新出发·向未来”2023年迎新晚会弘扬了新时代大学生的精神风貌,饱含了铿锵自信和对未来的无限期望。晚会传达出的校园活力将深刻于郑商学子心中,激励着每一位2023级新同学共同书写新的华丽篇章!

(文/赵志刚 汤凌 图/杨青雨)

## 我校举行2023年秋季学期开学第一课暨新学期升旗仪式

为激励全体郑商人奋进新学期,9月18日清晨,我校举行2023年秋季学期开学第一课暨新学期升旗仪式。党委书记吴建军出席仪式并作国旗下讲话,校长吴泽强、党委副书记兼纪委书记裴晓涛、副校长李刚、校长助理兼工会主席张江海、校长助理刘升阳出席仪式,各单位主管、副主任、教职工代表、2023级全体新同学、老生代表齐聚学校中心广场,参加升旗仪式。仪式由校团委书记张鹏主持。

迎着晨光,升旗仪式正式开始,国旗班护卫队队员护送着鲜艳的五星红旗,他们目光如炬,队列整齐,步履铿锵,在庄严的国歌声中,五星红旗冉冉升起;全体师生着装整齐、列队有序,每一名师生肃穆而立、行注目礼,唱响国歌。

升旗仪式上,党委书记吴建军作题为《在郑商留下最闪亮的“青春印记”》的讲话,现场为师生代表上“开学第一课”。吴书记指出,“育才达人、教育报国”是创办人王广亚博士留给每一位郑商人永不磨灭的信念;“心系师生、初心如磐”是彰显在郑商人行中的本色。从此刻起,“勤俭、朴实、自力、更生”的校训精神,将在大



家身上得到新的传承,也因新同学的到来而焕发新的生机。吴书记向同学们提出三点希望:一是要坚定理想信念,做勇担重任的郑商青年;二是要坚持脚踏实地,做勤学上进的郑商青年;三是要坚守修身守正,做从容豁达的郑商青年。吴书记勉励同学们珍惜美好时光、善用良好条件、抓住时代机遇,将心中的信念转化为脚下的力量,将心中的追求转化为拼搏的豪情,以脚踏实地、奋斗不息的决心“积跬步至千里”,在郑商留下最闪亮的“青春印记”!

新学期,全体师生将厚植国家情怀,涵养进取品格,以奔跑的姿态、奋斗的精神从“新”出发,用实际行动践行着“请党放心、强国有我”“请学校放心、郑商有我”的青春誓言,不负青春、不负时代。

(文/唐帅虎 图/石明雲)

## 喜讯

### 我校荣获河南省教育厅首批教育融媒体建设试点优秀单位

近日,河南省教育厅下发《关于公布首批教育融媒体建设试点单位(创作基地)综合评定结果的通知》,在首批教育融媒体建设试点单位综合考评中,我校获评“优秀单位”。

近年来,我校作为“河南省首批教育融媒体建设试点单位”,不断拓宽融媒边界,通过推进融媒体系、融媒体制机制和融媒队伍建设,实现“流程优化、平台再造、资源整合、内容互通”,促进学校融媒体工作取得新成效。2022—2023学年,融媒体平台围绕学校发展战略和中心工作全面发力,用心用情做好正面宣传,创作了大批优秀的融媒体作品,各

新媒体平台影响力不断提升;荣获“全国本科高校综合影响力百强榜”“全国校园优秀新媒体平台”“全国高校可视化融媒体团队”“河南高校宣传工作先进单位卓越奖”“河南省新闻宣传工作先进院校”“河南省教育信息工作先进单位”“全省教育系统新媒体工作优秀单位”等多项国家级、省级荣誉,极大提升了学校美誉度和影响力。

学校将以此为契机,进一步围绕学校发展战略和中心工作开展宣传推广活动,持续提升融媒育人成效和学校美誉度,为学校事业高质量发展营造良好氛围。(文/鲁楠)

### 我校荣获“河南省优秀社科普及志愿服务团队”等两项荣誉

近日,由河南省委宣传部、河南省社科联联合主办的2023年河南省社会科学普及周开幕式在郑州举办。会上,以视频形式对全省各地市的社科普及工作成效进行了集中展示。其中,我校社科联“弘扬节气文化,探索四时之美”社科普及系列活动荣获2023年度“河南省社科普及优秀活动项目”;我校传承二十四节气社科普及志愿服务团队荣获“河南省优秀社科普及志愿服务团队”;我校刘宁宇老师荣获“河南省优秀社科普及指导员”称号。

近年来,我校高度重视哲学社会科学普及与社科普及工作,组织

(文/张曌)

## 金秋迎新来 逐梦正当时



### 喜迎新生



9月16日—17日,郑州商学院来了2023级新生,他们怀揣着梦想,满载着希望,开启了大学新征程。

### 统筹部署 分工到位

为迎接2023级新生的到来,学校通盘谋划、提前部署,召开多次迎新工作专题会议,详细研判新生情况,家长需求,制定迎新工作方案,做好工作分工,力争做到新生入学报到安全、有序、便捷、温馨。

“同学,你从哪来?报到顺利吗?”“今天几点到的?对学校迎新服务满意吗?”“新生报到当天,党委书记吴建军、校长吴泽强带领校领导班子走访各新生报到点,听取工作人员的迎新情况介绍,慰问学生志愿者,与新生和家长亲切交流,勉励同学们融入郑商、励志奋斗、不负韶华。”

### 用心保障 面面俱到

迎新期间,校园面向全部新生和家长开放,校内开辟专门区域供车辆停放,精心准备了路线指示牌,指引新生有序前往所在地。据安保人员景建周介绍,为了保障好新生和家长有序入校,从早上7点到晚上11点,他和同事们轮班值守,“我们一方面协助交警做好校门口交通维护,一方面在校内成功大道、勤俭路等车辆较多的路口引导,提醒过往车辆不要逆行、规范停放,以免造成拥堵。”开放的校园让家长能够陪同新生,进一步了解学校的校园文化和育人氛围。

学校还在校园内设置了综合服务、绿色通道、招办咨询、医疗服务、新生医保咨询、心理健康教育咨询、防电信诈骗宣传、失物招领等迎新站点,开展资助、防诈、医疗、心理健康咨询等系列暖心服务项目,给新生最强保障。

### 迎新专线 护航到“家”

考虑到新生行李多、搬运难,学校在巩义高铁站、火车站均设置了迎新接待处,从早上7点到晚上7点,不间断派发迎新专线。据接站负责人卢旭、韩海洋介绍,今年学校在车站迎新点组织了50余名志愿者,引导新生有序乘车、帮他们安置行李、介绍回校路线,确保新生顺利“到家”。

学校在东、西校区分别开设了摆渡车专线,全天不间断运行,覆盖所有宿舍楼,上下站安排多名志愿者,确保新生行李不掉落、不落件。

### 满“新”欢喜 梦想启程

2023级新生从五湖四海齐聚郑商,相逢在崭新的开学季,为校园又添一份青春与活力。

来自新疆的阿衣帕力·肉孜艾力把从家到校的遥远路程形容成了和伙伴们的美好旅途。“我和几个同样来郑商报到的小伙伴约好,提前三天从新疆出发。一路上,我们彼此关心、互相照顾,虽然路途遥远,但领略了优美的沿途风光,收获了逐渐深厚的友谊,这一切都让我觉得很美好。”阿衣帕力说。

新生曹思思是安徽人,在来校的火车上遇到了一位热心的巩义人。“他听说我是到郑商上学的,给我介绍了学校的基本情况和创办人王广亚的办

学经历,说我们学校是巩义唯一一所本科高校,所以家喻户晓,他还告诉我巩义是诗圣杜甫的故乡,让我有机会可以去逛逛。”这些来自陌生人的善意,让曹思思觉得学校扎根在一个有着深厚文化底蕴和温暖的城市。

“我是本地人,以前很多次路过郑商,小时候也跟着家人进来参观过,但今天以大学生的身份踏进学校,还是让我很激动、很兴奋。”新生乔灿颜独自拉着行李步入校园。“报到流程非常方便,也被热烈的校园氛围和能量满满的师生感染到了,期待崭新的大学生活!”

新生刘念手里拿着各种各样的小礼品。“我提前在网上找了我们学院的‘打卡搭子’,放下行李就出发了,每经过一个迎新点,学姐学长就会热情地给我们介绍学院特色,送给我们很多文创礼物,手里拿着满满的,我把它们统称为‘迎新大礼包’。”

### 点赞郑商 家长安心

郑商校园里,新生们与父母、家人结伴而行,完成报到流程,了解校园文化,分享着入学第一天的喜悦。

“开学前,我们就从学校官网、抖音号,看到了很多校园风光,了解了一些学校活动,最吸引我的是那个漂亮的图书馆。我和女儿一起进校园的时候,特地去拍了照片,看到很多学生在馆内学习,感觉学校的学习氛围很浓。希望我女儿在这里也可以努力上进,完成从中学生到大学生的转变,成为更好的自己。”家长李女士说。很多家长和李女士一样,比较注重学校的校园文化氛围。新生张青鹏的家人陪他来报到,他们驻足在教育方针碑前,了解学校的办学理念,感受浓厚的校园文化,妈妈郭女士说:“我的心愿很简单,希望孩子能学好专业课,有一个好的未来。”

家长们纷纷表示,学校校园环境优美、育人氛围浓厚、师生状态饱满,各类设施完备,希望孩子在这里能够学习进步,生活顺心。

### 精彩纷呈 人气满满

飘扬的横幅、迎新背景墙,多彩的打卡立牌、新生签名墙,这些用心新颖的布置都在和新生说:“欢迎来到郑商大家庭!”

新生李雨浩在迎新墙上看到了自己的名字,和家人一起拍下了大学生涯的第一张合照,“我和家人看到自己名字的时候,真切感受到了学校的用心。”来自四川的新生彭雨佳顺利报到后,迅速和室友打成一片,她们不顾旅途的疲惫,急着逛校园“凑热闹”,找了迎新墙上的名字、拍了拍写满祝福语的“ins风”彩旗,看了看现场表演,“我性格比较外向,就喜欢这种活跃的氛围,今天参与感满分!”签名墙旁边还专门设置了照片打印处,留下了许多明媚的笑脸。新生陈文清刚进校园就被右手边文艺感满满的旗子吸引住了:“我最喜欢‘好运藏在努力里’这句,特意拍照发了朋友圈!”

各学院都使出了“浑身解数”,利用各自专业优势,宣传展示学院基本情况、专业特色、教育教学成果和名师、优秀学子风采;工商学院的迎新专业展、“i人与e人”背景墙和打卡立牌紧跟潮流,散发着满满的青春气息;会计学院迎风展开的道旗、丰富详细的

专业介绍等硬核物料展现了学院的专业风采。新生张书源浏览了校企合作展,领取到了来自金贸学院的红包,里面有学院特色标识的文创产品,“每个红包都能开出不同的文创礼物,惊喜满满。”外语学院的留学项目介绍,考研就业风采展,尽展国际风采;信工学院的奖杯奖牌展,成果丰硕吸睛;艺术学院利用专业优势手绘迎新宣传展板,创意满满;文传学院详细介绍了专业情况和特色课外实践活动,拉近新生和校园的距离;建工学院展示了学生制作的优秀建筑模型,引人频频驻足;马院“精锐尽出”,老教授们现场为同学们答疑解惑;体育学院拿出专业武艺,动感单车、舞龙表演轮番上阵。

此外,各学生组织和学生社团也组织了丰富多彩的迎新活动,唱歌、跳舞、互动游戏、赠送礼品……在欢声笑语中迎接新生的到来。

### 贴心“引路” 相伴成长

作为学习生活上的最强辅助,辅导员会陪伴新生长,一起度过美好的大学时光。工商学院新生辅导员黄晓说:“我希望同学们在大学有规划、有方向,对未来保持热情、志存高远、全力以赴,收获自己想要的结果。”外语学院新生辅导员魏梦瑶非常期待见到自己的学生:“我希望长途跋涉来到郑商的新生能够感受到学校的人文关怀,体会到对他们的欢迎,祝愿他们度过美好的大学生活。”

开学前,各学院组建了助理辅导员团队,辅助新生辅导员,帮助新生了解校园生活,填报相关信息,准备入校材料,是新生和辅导员之间的“连心桥”,导师们在后续军训和入学教育中会继续帮助新生熟悉校园、适应环境。

### 窗明几净 生活便利

在10号女生宿舍楼下,新生李亚茹和家长拎着大包小包的行李进门,步履匆匆。“同学你好,你的人住手续办了吗?”“来我这扫码领钥匙了……”宿管老师刘宁连忙让他们停下脚步,扫码登记信息,并叮嘱相关事宜。随后,志愿者们纷纷过来“搭把手”,帮他们把行李搬进宿舍,顺利入住。“孩子们在这里生活舒心是我最想看到的。”范老师温暖亲切的态度抚慰了新生离家的不安,认真负责的态度使学生安心,让家长放心。

### 微光成炬 温暖人心

“同学,找到宿舍在哪里了吗?”“同学,行李用不用帮你搬过去?”校内,忙碌的“红马甲”志愿者随处可见,他们以饱满的热情迎接每一位入校的新同学,帮助新生明确入校路线,带领家长歇脚休息,用真诚和笑容消减了新生和家长的陌生感。志愿者们位文帅说:“我在校门口做志愿服务,为新生解决困难,给家长介绍情况,能带给他们温暖,是志愿者的责任和初心。”从清晨到傍晚,流动的“志愿红”成了郑商开学季一道靓丽的风景线。

与盛夏道别,与未来相逢。2023级新同学意气风发、满怀期待,将在郑商校园里,书写属于自己的青春故事。(文/郭文慧 宋艺丽 李心远 程兰欣 张子涵 吴舒婷 梁苑云 图/杨青雨 石蕾 徐欣琦 王路路 王一菲 杨澜 石明雲 刘建博)

